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REANUDACIÓN DE LA 

SESIÓN 
 

 

Señora presidenta: Siendo las 18:00 horas, 
del lunes 10 de abril, con la presencia de to-
dos los concejales y las concejalas en este 
recinto, sin ninguna ausencia, reanudamos 
la primera sesión ordinaria del período 
2023. 
 
 

FORMACIÓN COMISIÓN DE 

HONOR 
 
 
Señora presidenta: Corresponde tratar el 
punto 6) Formación de la Comisión de Ho-
nor para recibir al Sr. Intendente Municipal. 
Tiene la palabra el concejal Marcos Tiburzi. 
  
Señor Tiburzi: Muchas gracias, señora pre-
sidenta. Es para mocionar la conformación 
de la Comisión de Honor con los presidentes 
de todos los bloques para ir a buscar al se-
ñor intendente Ariel Sujarchuk. 
  
Señora presidenta: Si ningún otro concejal 
va a hacer uso de la palabra, pedimos a la 
Comisión de Honor proceda ir a buscar a 
nuestro intendente Ariel Sujarchuk. 
  

 Se retiran los concejales Diego Cas-
tagnaro, Griselda Romariz de Aristi, 
Patricia Froy, Yesica Avejera y Flavia 
Battistiol. 

 Ingresa el señor intendente Ariel Su-
jarchuk, acompañado por la Comi-
sión de Honor. 

 Aplausos extendidos. 
 Los presentes se ponen de pie para 

entonar el Himno Nacional Argen-
tino. 

 Los presentes toman asiento. 

 El señor intendente ocupa el centro 
del estrado de Presidencia. 

 
   
 

PALABRAS DE BIENVENIDA 

 

 
Señora presidenta: Renuevo el saludo: bue-
nas tardes a todos y todas. Muchas gracias 
por acompañarnos en este que es un mo-
mento histórico para el partido de Escobar, 
la inauguración de este nuevo edificio para 
el Honorable Concejo Deliberante, este es 
sin dudas un día muy especial para la histo-
ria política de nuestro partido, es una inau-
guración que ocurre en un año muy impor-
tante, que es cuando cumplimos cuarenta 
años de democracia ininterrumpida en la 
Argentina. 

También es un día muy especial por-
que se realiza en oportunidad de que nues-
tro compañero Beto Ramil cesa o termina su 
interinato como intendente, cargo que… 
(aplausos)… cargo que llevó adelante con 
muchísima capacidad, con total humildad, 
con toda la fuerza de trabajo que caracte-
riza a esta gestión que lidera Ariel Sujar-
chuk.  

Es un día también de mucha emo-
ción también por ese motivo: hoy retoma 
sus funciones este hombre (dirigiendo su 
mirada al señor Sujarchuk), que no sabemos 
cómo hace para repartir su tiempo y siem-
pre estar atento a las necesidades de nues-
tro distrito, alguien a quien los escobaren-
ses elegimos, y reafirmamos nuestra con-
fianza ya desde hace siete años y que, sin 
duda, y aun con todas las responsabilidades 
que el Gobierno Nacional le delegó este 
tiempo, estuvo muy cerquita, acompa-
ñando todo este proceso de transformación 
histórica que está viviendo Escobar, que 
está mejorando cada día la vida de nuestros 
vecinos y vecinas con esta decisión que 
toma a través de su proyecto político y de 
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todas las acciones y los hechos que hoy ve-
mos en concreto que están ocurriendo en 
todo nuestro territorio.  

En ese contexto es que este inten-
dente toma la decisión de remodelar este 
edificio para transformarlo en el Honorable 
Concejo Deliberante de Escobar, decisión 
que muchos pensaron, intendente, muchos 
lo pensaron a lo largo de la historia, pero tu-
vimos que esperar cuarenta años de demo-
cracia para que, efectivamente, hoy tenga-
mos este espacio tan renovado para traba-
jar los concejales y las concejalas... (aplau-
sos). 

Gracias en particular, Ariel, a vos, 
por este impulso. Gracias a todas las perso-
nas… fueron muchas todas las personas que 
han trabajado para que hoy contemos con 
este hermoso edificio, tan amplio, mo-
derno, porque estamos en un Concejo Deli-
berante que es moderno, que no solo jerar-
quiza la función de representación que te-
nemos los concejales y las concejalas que 
trabajamos aquí, sino que afianza el proceso 
democrático, el estado de derecho para me-
jorar, porque estos son los medios que no-
sotros sabemos y defendemos que mejoran 
la vida de la ciudadanía; y cuando hablamos 
de ciudadanía, hablamos de cada uno de 
nosotros y de nosotras, del pueblo escoba-
rense. 

Gracias por este nuevo lugar, a vos, 
como dije antes, Ariel; a todos los escoba-
renses que se acercaron aquí, los que están 
seguramente acompañándonos desde su 
casa. Nuestra comunidad ya puede apro-
piarse de este espacio renovado, lugar 
donde debemos sin duda renovar el trabajo 
junto a los vecinos y vecinas, articulando 
con todas las instituciones, sin distinguir en-
tre cuáles, y aportar soluciones que sean 
concretas para los vecinos y vecinas, con 
mucha generosidad y sin ningún tipo de es-
peculación. 

Bienvenido, señor intendente Ariel Su-
jarchuk; bienvenido a todo el pueblo de Es-

cobar a esta casa, que construye democra-
cia para el presente, para las próximas ge-
neraciones, siempre en igualdad, con mu-
chísima más participación y, por supuesto, 
con más independencia. Muchísimas gra-
cias a todos y todas. 
  

 Aplausos. 
 

 

MENSAJE DEL SEÑOR 

INTENDENTE MUNICIPAL 
 
 
Señora presidenta: Seguidamente enton-
ces, vamos a escuchar el mensaje de aper-
tura de nuestro intendente, Ariel Sujarchuk. 
  
Señor intendente: Buenas tardes-noches, a 
todos y a todas. Le pregunté a Hugo si el aire 
estaba al máximo y me dijo que sí. Tanto ca-
lor humano, bienvenido sea.  

Quiero agradecer la oportunidad de 
estar acá, de reincorporarme y no puede ha-
ber una mejor ocasión: nada nos une más 
que la casa de la democracia que nuclea las 
voces de la mejor representación y la diver-
sidad del partido de Escobar. 

Hoy inicio la apertura de sesiones de 
mi último período ─de este segundo man-
dato─ y no quiero comenzar sin agradecer a 
los trabajadores municipales, a los trabaja-
dores de este Cuerpo Legislativo, a las y los 
trabajadores del hospital provincial, a las y 
los trabajadores de los centros de salud mu-
nicipales, a los docentes, a las fuerzas de se-
guridad, a todas las entidades intermedias, 
a los bomberos, a las iglesias ─a todas las 
iglesias─, a los miles de vecinas y vecinos 
que han colaborado para que este Escobar 
siga creciendo, pese a los momentos tan di-
fíciles que nos tocaron en este período, 
principalmente signados por la pandemia. 
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Ustedes saben que la gente no 
quiere hablar de esto, pero esto pasó, debe-
mos aprender de esto, y para todo este 
Cuerpo Legislativo, para todo el Ejecutivo, 
para toda la sociedad, gestionar en este pe-
ríodo no fue fácil. Por eso, para todos aque-
llos que dieron todo, incluso dieron la vida, 
como intendente municipal les quiero dar 
un profundo agradecimiento. 

También quiero hacer un agradeci-
miento especial a mi compañero, Carlos 
"Beto" Ramil, quien se ha desempeñado de 
manera formidable como intendente inte-
rino durante este periodo (aplausos). 

La verdad es que hemos tenido… no 
es la primera vez que un intendente toma 
un interinato, pero acá hemos trabajado en 
equipo, un equipo con el que nos conoce-
mos desde hace muchos años. 

En el nombre de Beto, quiero hacer 
un reconocimiento a todo el gabinete muni-
cipal, que ha llevado adelante las banderas 
de la gestión, que ha sostenido el alcance de 
la gestión, que ha llevado los desafíos en la 
difícil coyuntura en que nos toca gobernar 
hoy, porque lo que nunca voy a hacer es ne-
gar la realidad ni tapar el sol con las manos, 
y así y todo, Escobar sigue creciendo, Esco-
bar sigue floreciendo, la gestión sigue avan-
zando y también seguimos trabajando en 
conjunto. 

En el país de las peleas, de las divi-
siones, de las grietas, de los insultos, de los 
agravios, yo debo hacer un reconocimiento 
a toda la clase dirigencial escobarense que, 
pese a nuestras diferencias que nos enri-
quecen ─porque diversidad es virtud─, sa-
bemos convivir de manera pacífica. Ojalá 
muchos cuerpos políticos como el de nues-
tro distrito se comportaran de manera tan 
abierta, civilizada, responsable frente a pro-
blemas que tuvimos que afrontar.  

La gente está harta de las peleas; lo 
dicen las encuestas, lo dice la calle, lo dice la 
agresividad. Nosotros no tenemos que ser 
eso, no somos eso, y les propongo que en 

este año que vamos a elecciones que no lo 
seamos. 

Por eso también es un orgullo y un 
poco me impulsó a decir ¿cuándo vuelvo? 
Inaugurar este edificio, edificio que le da ca-
lidad institucional, independencia institu-
cional… Cuando me tocó asumir de inten-
dente es cuando se empezó a ampliar el 
Concejo de veinte a veinticuatro en los dos 
períodos siguientes, con salas de reuniones 
de trabajo para poder recibir a vecinas y ve-
cinos ─¡y cuántos, eh!─, y también con una 
ubicación un poco más central a todas las 
localidades y no solamente a Belén de Esco-
bar, pero a Belén de Escobar también la 
ayuda, porque la ubicación de este edificio 
lo ayuda a expandir el centro y de esa ma-
nera hacer crecer las localidades. Todo esto 
nosotros lo estamos poniendo en el marco 
de lo que llamamos una planificación estra-
tégica. 

No me quiero olvidar: en un discurso 
de tres horas voy a hacer uno de una hora y 
media nada más, porque hace calor. Esto de 
que se vaya a votar por unanimidad habla 
mucho, mucho también de la política, de 
que "¿dónde están?, que se reparten los 
contratos…". Acá se ahorró plata, ahorró 
plata el Concejo Deliberante y la que faltó la 
puso el Ejecutivo. Al vecino le da lo mismo: 
todos los contribuyentes, de una u otra ma-
nera, nos financian y con esto hacemos cre-
cer el patrimonio de Escobar, y estas deci-
siones, que no son electorales, que no son 
oportunistas, son oportunas, son necesa-
rias, cuando se toman de esta manera, nos 
ennoblecen como democracia. No es menor 
poder llegar a este período habiendo tenido 
acuerdos como este.  

Este es el sentido que le doy a la pla-
nificación estratégica de nuestro distrito. 
Nosotros en el censo nos estamos llevando 
números muy importantes. Estamos entre 
los seis municipios más grandes que más 
crecen. Entre el 2010 y el 2022 en la provin-
cia de Buenos Aires se creció en este rango 
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de municipios con más de cien mil habitan-
tes un 12,4%. Escobar creció el 20%. 

Cuando hablamos de los problemas 
del tránsito, de las viviendas, de las cloacas, 
hablemos del crecimiento de Escobar y la 
necesidad de ordenar. Empezamos antes de 
la pandemia el Plan Estratégico Territorial 
en el marco de los sesenta años de Escobar 
y se avanzó mucho. Nosotros en estos siete 
años de mi gestión multiplicamos el presu-
puesto un 3481%: pasamos de 975.000.000 
a 34.000.000.000, que es el último presu-
puesto aprobado. 

Crecimos treinta y cuatro veces 
desde el 2016. Crecimos y aumentamos 
veintiocho veces el presupuesto municipal, 
ajustado por inflación. Las tasas de las que 
tanto se habla tienen un promedio de acom-
pañar inflación. En algunas es más, en otras 
es menos, es una ecualización ─tarea para 
charlar largo y tendido─, pero lo que sí lo-
gramos es que el cobro a terceros se haya 
multiplicado por infinidad de veces, en 
donde lo quieran ver: en la salud, en terce-
ros, en presupuesto, en cementerio, y en los 
contribuyentes. Cuando asumí, práctica-
mente la mitad de los vecinos no pagaba, y 
hoy nueve de cada diez vecinos y principal-
mente contribuyentes de lo que es la tasa 
de Seguridad e Higiene ─que es la tasa que 
más contribuye al presupuesto municipal─ 
tienen sus tasas al día. 

Nosotros tenemos la idea de optimi-
zar recursos y discutir prioridades también. 
Saben que yo los escucho mucho a mis com-
pañeros y a la oposición, porque es una ma-
nera de aprender, de no creértela, de saber 
que el cargo no te da el inventario de los 
aciertos, sino que, al contrario, escuchando 
un poco a cada uno; y creo que todos uste-
des saben que en pequeños temas, en gran-
des temas, en algunos temas hemos to-
mado y recogido, pero nosotros queremos 
invitarlos a que sean parte del cierre del 
plan estratégico territorial. El único pare-
cido que tuvo este municipio fue hace más 
de veinte años, bastante más. Sirve para el 

ordenamiento territorial, sirve para las nor-
mativas de provincia, mejora algunos coefi-
cientes, pero si este plan estratégico no in-
cluye la diversidad, la participación ciuda-
dana, es letra muerta. 

Yo les voy a mandar y les voy a facili-
tar ─parte se puede mandar y parte hay que 
sentarse a ver─ todo el trabajo que viene 
haciendo, a quien le quiero hacer un gran 
reconocimiento es al arquitecto Darrigo, y a 
un gran equipo que trabajó sobre todas las 
bases técnicas que definan no solamente in-
dicadores de construcción, sino indicadores 
sociales, planificación de obras, que no te 
pongan un Itaú en la 26 y eso nunca termine 
de solucionar el problema de tránsito, que 
no estén las instituciones necesarias para 
crecer o las instituciones que son necesarias 
para seguir creciendo y acompañando las 
metamorfosis inevitable que tiene el par-
tido de Escobar. 

Nosotros tuvimos un éxito muy im-
portante que lo ponemos en el plan estraté-
gico porque queremos que se conforme, no 
creemos que vamos a ganar siempre, aun-
que nos gustaría, pero sí queremos que, si 
tenemos un manual de procedimientos real, 
claro, inclusivo y que aporte a la diversidad, 
va a permitir tener políticas de Estado, algo 
que la Argentina necesita, que la provincia 
también, y que en Escobar les propongo ge-
nerosamente, abierto y dispuesto a toda 
discusión, que lo hagamos entre todos.  

Este Plan Estratégico Territorial 
tiene opinión de vecinos, tiene opinión de 
autores, tiene opinión de diversidad, tiene 
gente que no está de acuerdo con nosotros, 
tiene que tener todo puesto blanco sobre 
negro, para ser exitosos en la transforma-
ción de Escobar a largo plazo y no sola-
mente en demandas coyunturales.  

El coeficiente único de distribución, 
el CUD, la "copa", Escobar la duplicó: noso-
tros pasamos del puesto 38 al 21, 100% más 
de coparticipación; para todos esto significa 
plata que viene de los fondos provinciales, y 
algo nacional, por ley, no por decisión del 
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gobernador de turno, y que a nosotros nos 
da el crecimiento que estamos haciendo. 

Para que se den una idea, teniendo 
en cuenta el índice de coparticipación ac-
tual, si no hubiésemos crecido este doble, 
equivale a la construcción de nueve UDPs 
como la que estamos por inaugurar en Mas-
chwitz; esa es la diferencia anual que esta-
mos teniendo. Esto permite, junto con el sis-
tema de planificación, que hayamos termi-
nado el 2022 como el año de mejor cantidad 
de obras del partido de Escobar. Algunas se 
ven y otras no, pero yo tomé este desafío de 
llevar adelante obras que tienen bajo im-
pacto electoral actual, pero son necesarias 
para hacer estas demandas de los que di-
cen: "Bueno, Ariel solamente hace plazas, 
pinta arbolitos…". Bueno, vamos a discu-
tirlo, no tengo drama. Y las voy a hacer tam-
bién pero no por mí, porque sería una irres-
ponsabilidad, teniendo recursos nacionales 
y provinciales, no llevarla adelante en este 
periodo. La inversión comprometida du-
rante el 2022 fue de 10.000.000.000 $. La 
inversión ejecutada fue de 13.000.000.000 
$, que están a la vista de todos los vecinos y 
algunos no, porque están bajo tierra, de lo 
cual vamos a hablar. 

Esto también se hace en un marco 
de normas de transparencia y anticorrup-
ción. Algunos dicen que las normas ISO 
37001 no son nada, otros dicen que sí. Yo lo 
que les digo es que todos los que hacemos 
política parece que nos estamos llevando 
algo, como si no viéramos a empresarios 
que se llevan algo, deportistas, no sé, falsas 
ONG. Miren, yo hago un esfuerzo no solo 
por demostrar no serlo, sino también pare-
cerlo.  

Este año no solamente sostuvimos y 
renovamos las normas ISO 37001 antiso-
borno y anticorrupción en la oficina de Com-
pras y Contrataciones, sino la ampliamos a 
una de las zonas más calientes, que es el 
área de Certificación de Inspecciones. ¿Para 
qué? Para que podamos salir con orgullo a 

mostrar. Lo digo porque además en Inspec-
ciones hay un chico que se llama Harry 
─Martín─; tiene treinta y cuatro años, es 
empleado municipal, nació en Maquinista 
Savio, vive en un departamentito alquilado 
acá en Belén de Escobar; la verdad, si se 
lleva un "mango", la esconde muy bien por-
que vive al día ─como viven todos─ y ese 
pibe es el único funcionario en la Argentina 
que lleva inspecciones con las normas de ca-
lidad antisoborno y anticorrupción más 
grande y le digo: "¡Salí, salí adelante!", por-
que no está todo mal en este país… (aplau-
sos)… no están todos los jóvenes perdidos, 
no todos vinieron al Estado para "chorear"; 
algunos vinieron para laburar, están en mi 
partido, están en los otros partidos, y por 
ellos vale la pena que estemos aquí senta-
dos trabajando todos juntos. 

También la verdad es que yo com-
parto cuando se dice: ¿cómo puede ser que 
en pleno siglo XXI este partido ─como tantos 
otros bonaerenses─ no tengamos red de 
agua y cloacas en todas las localidades? Y 
bueno, se explica de muchas maneras, una 
es con los loteos… Che, esto se viene lo-
teando hace mucho, se compran tierras, se 
habilitaron en muchas gestiones acá pasa-
das, se hizo una plusvalía enorme y no pu-
sieron un caño de agua y cloacas, se llevaron 
la propia y está. 

Miren, en la gestión pasada, go-
bierno de Macri-Vidal, yo era intendente; 
fuimos el primer municipio de la provincia 
de Buenos Aires que pasó de ABSA a AySA; 
con eso terminaron veinticinco años de fla-
gelo, porque a veces la excusa no es el par-
tido, es el laburo, los primeros. Vos decís: 
¿por qué a mí y no al del otro partido? ¿Sa-
ben por qué? ─ahí está Diego Benítez entre 
el público─, porque hacemos los planos, 
gente, hacemos los planos. La que gastamos 
nosotros es hacer los planos; no podemos 
decir a la gente: "les vamos a dar agua, agua 
y cloacas" y no explicamos por dónde va a 
pasar, cómo va a llegar el declive, Luis lo 
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sabe, acá hacían cosas al tuntún, y termi-
naba la gente inundada. No lo hicimos más 
eso, y lo mostramos, acá está.  

Obviamente, pagamos los ingenie-
ros, los arquitectos, los especialistas en hi-
dráulica que no son muchos, las universida-
des… de esa manera avanzamos en la red de 
agua potable y también en la red cloacal.  

En realidad, van a ver que en mis 
próximos anuncios ya no hay más anuncios 
de red troncal; la red troncal es un caño de 
cuatro metros de diámetro ─más de dos ve-
ces, o algunos tres, la altura de una per-
sona─ que entra un auto, que si lo abrís al 
medio entra uno de ida y otro de vuelta, que 
va a cuatro metros de profundidad y que 
pasó ya por todo el partido de Escobar. 
Exactamente pasaron diecinueve mil me-
tros de red troncal, divididos en tramos: 
Maschwitz centro, ramal Belén─Matheu, 
¿se acuerdan Stone, de cómo criticó la 
gente?, porque claro, es un barrial cuando 
abrís; la 25 ─los hundimientos de la 25 por 
errores en la obra─; la corrección de los 
errores porque estamos en anticorrupción y 
no somos socios de los proveedores sino los 
controlamos y les ejecutamos las garan-
tías… (aplausos), y así el ramal Garín, el ra-
mal Maquinista Savio  y hoy el 100% del par-
tido de Escobar tiene red troncal, esa 
grande que nos permitió algo que era increí-
ble en el pasado, que teníamos la planta de 
extracción de agua en el Paraná de las Pal-
mas, una obra enorme, que se rompió me-
dio Escobar, entre ellos el Paraná, para lle-
gar a la planta Juan Manuel de Rosas, que 
está en el límite entre Tigre y Escobar. Deja-
ron todo hecho bolsa, nunca repararon las 
calles: Sucre, La Pista, todas las que se fue-
ron rompiendo, la misma 25, y de acá no sa-
lía una gota de agua ─no de donde no había, 
de donde sí había─. O sea, teníamos todo el 
costo de la obra y ninguna gota de benefi-
cio. 

¿Cuáles eran las charlas hace siete 
años? La presión de agua de Escobar: no ha-
gamos torres porque la presión de agua… 

Claro, esa es la charla vieja. La charla actual, 
por primera vez en la historia de nuestro 
distrito, la red que sale acá en Belén de Es-
cobar es de la red Juan Manuel de Rosas; ya 
no es más de pozo, es la mejor calidad de 
agua que hay, es lo que los vecinos se mere-
cen. Esto no es relato, no es cuento, es parte 
de uno de los avances que constituyen 
18.000 metros de red primaria, 120.000 me-
tros de red secundaria, que están avan-
zando y permitió que en estos siete años tri-
plicamos la cantidad de vecinos que tienen 
red de agua y red de cloacas. ¿Alcanza? No. 

Por eso en este 2023 quiero anun-
ciar que vamos a construir 13.000 metros 
más de redes secundarias cloacales, 8.000 
metros más de red primaria de agua potable 
y 30.000 metros más de red secundaria. Con 
esto vamos a beneficiar a 11.200 vecinos en 
agua corriente y 29.000 vecinos más con 
cloacas que van a tener este año en sus ca-
sas, de la calidad que se merecen (aplau-
sos). 

Y así expandimos la red de agua en 
Ingeniero Maschwitz, en Belén de Escobar, 
y también atendemos otro de los proble-
mas, que es el que hoy está sufriendo el 
país, que es la sequía ─la verdad que tuvi-
mos las siete plagas este período─. Hay que 
hablar del cambio climático; el que no lo 
quiere ver no sé qué no quiere ver ya. La se-
quía hace que se aceleren algunos procesos, 
que se compliquen, que se pongan más de 
manifiesto, a la exposición. Por eso tenemos 
que hablar con los vecinos y les propongo 
hacer campaña juntos, que estas sean polí-
ticas de Estado. 

Ahora voy a anunciar lo que voy a 
hacer este año y cómo vamos a manejar y 
qué tenemos en la planificación del plan es-
tratégico para los próximos cuatro años 
─que tampoco vamos a llegar al 100%─ y 
para los que siguen. Invito a tener un ma-
nual colectivo; el que lo mejore, bienvenido 
sea, que así suceda, y terminemos con este 
sueño llevando adelante la ingeniería que 
nadie te va a pagar si la hacemos nosotros, 
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pero que nos va a permitir el Escobar del fu-
turo sobre bases sólidas de saneamiento ur-
bano. 

Actualmente estamos en diez redes 
de ejecución. Estamos haciendo la de La 
Pista ─además de que la asfaltamos─, San 
Miguel… Yo iba con Andrés, pareja de Laura, 
antes de ser intendente: un metro y medio 
de agua. Todos los que están en la zona lo 
conocen, muchos fuimos ahí a ayudar; los 
merenderos, todo, se tapaba. No se inundó 
más. 

Hicimos La Chechela, también esta-
mos yendo con la red de agua. Hay dos más: 
todo ese conjunto tiene 8000 beneficiarios. 
Estamos haciendo San Lorenzo, Las Glorias, 
con 11.200 beneficiarios. San Miguel: 3200. 
En Escobar centro, ampliando para Philips… 
Claro, los vecinos se quejan: rompemos las 
calles ¿y dónde pasa el agua? Bueno, hay 
que remar, me banco que hay que hacer las 
cosas y no ser oportunistas. 

Philips, La Victoria, Donatelli: esta-
mos llevando agua. D'Acunto y el Mirador, 
para 6600 vecinos, y otro sector más que 
está teniendo también red primaria de agua 
es El Cazador, o sea, Belén de Escobar y to-
dos los barrios que lo rodean también. 

Quiero anunciar que ya empezamos 
en uno de los frentes y tenemos dos para 
empezar en los próximos dos meses en lu-
gares donde los vecinos ni imaginaban que 
íbamos a empezar. Matheu centro ya co-
menzó la red de agua; Maquinista Savio em-
pieza en cuarenta días, en Obejero al fondo, 
donde peor la pasaban: ahí empezamos ca-
torce manzanas de red de agua y seguir 
avanzando de manera espiralada, y también 
vamos a avanzar en Garín centro, que nunca 
tuvo agua tampoco. Estas obras comienzan 
ahora, se comienzan, se terminan, se ejecu-
tan y sanseacabó. (aplausos).  

¿Qué quiero decirles con esto? Que 
no va a alcanzar, ante el problema de la se-
quía, ante la necesidad de los vecinos, ante 
un distrito que tengo tantas ganas de que 
podamos debatir en serio… Se robaban la 

tierra, ¿se acuerdan? Donde ahora está el 
Cereijo se robaban la tierra; donde ahora 
está el Parque Solar se robaban la tierra ne-
gra, y por eso no se podían hacer otras co-
sas. En esos lugares nosotros venimos con 
política ambiental, ¿qué decimos? hay que 
escuchar a la gente, escuchar, trabajar, pla-
nificar, invertir, llevar adelante estos pro-
yectos y finalmente lograr resultados tangi-
bles ─para hacerla corta, porque hay mucho 
para hablar y me estoy extendiendo en la 
primera hoja más o menos─: Escobar este 
año va a tener un crecimiento sustancial, 
grande, enorme, pero hay que volver a otra 
etapa de esas profundas, que no se ven para 
poder seguir llevando la red, es una red fí-
sica, en este caso no es wifi, así que tiene 
que ir en un lugar, por eso hay que ver qué 
va primero y después, y también tiene que 
ver porque desde dónde van las tomas y 
cómo se va ejecutando. Yo les pido: no ju-
guemos con la ilusión de la gente, sino pon-
gamos en juego la capacidad de cada uno, la 
inteligencia, y pongamos en juego este plan 
estratégico, que no es mío, porque tampoco 
lo financiamos de acá; nosotros financiamos 
de acá la ingeniería, la construcción para 
acelerar plazos, también financiamos buena 
parte de las redes primarias, pero final-
mente necesitamos generar aceleradores e 
impulsores para lograr este sueño y no per-
mitir en el próximo período que se sigan ha-
ciendo loteos con recursos empoderados 
con una plusvalía enorme y que después les 
tiren el problema del agua y las cloacas a es-
tos dirigentes políticos, que algunos que es-
tán acá y que los conozco muy bien ni si-
quiera las tienen en sus casas. Ese es el de-
bate en serio que vamos a dar, ese es el de-
bate que queremos proponer y los invito a 
todos a participar. 

Señores y señoras concejales, quiero 
hacer para mí en este tema una de las orde-
nanzas más importantes de la construcción 
del futuro. Este plan estratégico al que hacía 
referencia tuvo una mirada interesante, que 
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es recuperar tierras en el partido de Esco-
bar. Ustedes votaron y antes nadie sabía, yo 
tardé casi dos años en saber cuáles eran las 
tierras escobarenses, porque se las chorea-
ban. Otras no están documentadas para que 
un día alguien haga una usucapión o algo 
que este Honorable Concejo Deliberante 
también vivió, fueron las tierras tomadas al 
lado del Aeroclub de Escobar. Estas últimas 
dos semanas, quince días, se recuperaron 
setenta hectáreas que estaban usurpadas al 
lado del Aeroclub de Escobar… (aplausos)… 
Trabajamos dos años y medio en lograr este 
objetivo: que se ponen en el Banco de Tie-
rras y son patrimonio de los y las vecinas del 
partido de Escobar. Y voy a poner a conside-
ración de este Cuerpo la utilización de diez 
de esas hectáreas y van a estar orgullosos, 
porque sé del bien de cada uno de los inte-
grantes de este Cuerpo Legislativo; después 
de dos años y medio de planificación y tra-
bajo y aun en pandemia incansablemente 
trabajando para recuperar este predio, lle-
gamos a un acuerdo para que AySA instale 
la planta potabilizadora y de tratamiento de 
residuos cloacales del partido de Escobar 
para quinientos mil habitantes… (aplau-
sos)… quinientos mil habitantes, casi el do-
ble de la población que tenemos hoy. Ahora 
sí salgan a decir "que haya cloacas" 
¿Adónde las íbamos a llevar, me explican?, 
¿adónde iban? Esto es la construcción: con-
seguimos la tierra, la cedemos a cambio de 
la construcción de la planta, la planta se fi-
nancia con fondos internacionales, con cré-
ditos BID, que van gobierno tras gobierno 
renovándose, y la planta se instala acá en 
Escobar y ahora sí pueden caminar por las 
calles diciendo que un día va a haber cloa-
cas, porque un día las va a ver. Esta es una 
de las principales que voy a mandar para el 
tratamiento de este Cuerpo Legislativo.  

Por otro lado, quiero anunciar el in-
cremento del presupuesto participativo, 
proyecto legislativo del exconcejal Pablo Ra-
mos ─que está aquí presente─ y del concejal 
Miguel Jobe, que se puso en práctica en el 

primer año de mi gestión, que arrancó con 
50.000 $ por UGC, el año pasado fue de 
5.000.000 por UGC y este año ─porque es 
uno de los fondos mejor invertidos, porque 
va el vecino, ese que no es de nadie, ese que 
opina, que quiere, que participa, la ONG, la 
iglesia, la fomento, la gente comprometida 
con el Escobar de verdad─ será de 
10.000.000 $ por UGC.. (aplausos)…, 
400.000.000 $ para que los vecinos tengan 
voz, voto y presupuesto en las veintiséis 
UGC y vamos a incorporar presupuesto par-
ticipativo para los barrios cerrados. Desde el 
inicio de la gestión avanzamos con muchos 
programas. 

Quiero hacer otro anuncio que real-
mente es muy importante. Hablamos del 
agua, de las cloacas, hablamos de los pro-
blemas de Edenor ─la misma gestión que hi-
cimos para ir consiguiendo transformado-
res─, hablamos de las luminarias… Duplica-
mos cantidad de puntos de luz en el partido 
de Escobar, de 20.000 a 40.000; 50% de las 
luminarias hoy son LED ─hace siete años 
eran cero─ y para fin de año vamos a estar 
alrededor del 65% y en el próximo periodo 
tenemos las condiciones de tener 100% de 
luminarias LED.  

Pero lo que no avanza es el gas, por 
eso después de mucho trabajo de todo el 
equipo de Infraestructura, acabamos de fir-
mar un convenio muy importante con el 
ENARGAS, para el financiamiento en Belén 
de Escobar para una población de 1975 fa-
milias, 12.420 metros de cañerías y más de 
365.000.000 de inversión; para la población 
de Matheu, con un beneficio para 1765 ha-
bitantes, 5330 metros de cañerías y 
165.000.000 de inversión; para la población 
de Ingeniero Maschwitz, con una población 
beneficiada de 2570 habitantes, 12.380 me-
tros de cañería y 352 o más de 352.000.000 
de inversión; para la población de Garín, con 
una población beneficiada de 2125 vecinos, 
9130 metros de cañerías y una inversión de 
262.000.000; para la población de Maqui-
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nista Savio ─una de las que más se va a be-
neficiar─, 4260 habitantes, 15.370 metros 
de cañerías y 658.000.000 de inversión, con 
un total de 12.895 habitantes beneficiados, 
54.630 metros de cañerías y 1.800.000 de 
inversión. Vamos a hacer la extensión de la 
red de gas más grande de los sesenta y tres 
años de la historia de nuestro partido… 
(aplausos). 

Pero tenemos una idea más, que es 
trabajar con la Cooperativa Eléctrica de 
Loma Verde, para que no solamente sea 
cooperativa eléctrica y transformarla en 
cooperativa de energía. En una subcomi-
sión, quien intervenga en los temas eléctri-
cos, que tienen como jurisdicción por una 
regulación de la privatización de Edenor 
Loma Verde, y transformarla en una Coope-
rativa de Energía del Delta, del partido de 
Escobar y zonas aledañas. De esa manera 
poder hacer obras de gas a través de la 
cooperativa eléctrica; de esa manera la 
cooperativa eléctrica ─futura cooperativa 
de energía─ va a poder hacer red de gas, 
siendo subsidiaria de NATURGY, podrá co-
brar, vender, va a poder recibir aportes pri-
vados, va a poder hacer aportes públicos, 
aportes individuales y también va a poder 
hacer extensiones primarias de red de agua. 

Este municipio propone que tam-
bién nosotros podamos autogestionar el 
crecimiento de la infraestructura del par-
tido de Escobar como decisiones estratégi-
cas para que esto, más allá de qué gobierno 
esté o cuánta plata pone en agua, cloaca o 
gas, todos los años se expanda y no tenga-
mos que esperar veinticinco años para que 
suceda de nuevo. Es una de las decisiones 
estratégicas más grandes que creemos que 
podemos dar para asegurarles agua y gas a 
nuestras vecinas y vecinos (aplausos). 

Estamos avanzando en el barrio 
Amancay para la construcción de un centro 
de transferencia del polo ambiental, la cica-
trización de microbasurales al lado del 
arroyo Escobar; en Villa Boote, para armar 

la red vial, peatonal, obras pluviales, alum-
brado, red de agua, conexiones interdomici-
liarias, mejora de espacios públicos por 600 
millones de pesos; el programa Mi Pieza, 
destinado a 1451 familias, por 335.000.000 
$. En total vamos a hacer una inversión de 
1.566.000.000 $ destinados a barrios popu-
lares, de esos barrios que me dicen "cuando 
arreglás el centro", bueno: empiecen a re-
correr los barrios porque van a ver un cam-
bio muy importante en las siete localidades 
en todo el partido de Escobar (aplausos). 

En cuanto a las placeras ─o placeros, 
como eran antes─, así como el concejal pre-
sentó un proyecto, Gianfrancesco, vamos a 
escuchar también pero vamos a hacerlo a 
nuestro modo. Hoy tenemos unas diez, 
trece placeras trabajando: son mujeres que 
pasaron por distintos programas de la Direc-
ción de Género, muchas de ellas ─no las es-
tigmatizamos─ fueron víctimas de violencia 
de género y ─esto también es oportunidad 
de trabajo─ reciben dos capacitaciones: una 
en cuidado de chicos donde están las plazas, 
los juegos, y otra en cuidado de jardinería, 
obviamente para sostener y cuidar la plaza, 
pero además les da una oportunidad más, 
laburo propio, independiente, porque des-
pués pueden hacer cuidados domiciliarios 
en familias o sostener jardines en casas par-
ticulares, porque la emancipación no sola-
mente está en manos de que el Estado te dé 
la mano, sino darte herramientas para que 
puedas crecer dentro o fuera del Estado. 

Yo sé que muchos comparten, que 
muchos participaron; todo esto lo vieron y 
también hemos crecido y hemos generado 
setenta espacios verdes, por lo tanto, va-
mos a ampliar este programa de diez a cien 
mujeres más… (aplausos)… que vamos a in-
corporar en los próximos meses para darles 
un apoyo a las mujeres que tanto lo necesi-
tan, víctimas de la violencia, y que van a ser 
incorporadas y acogidas por el Estado Mu-
nicipal. 
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Voy a tocar uno de los temas más 
polémicos de este momento, que es el Pro-
crear Loma Verde. Ahora no tengo ganas de 
quedarme callado. Me dicen "no te con-
viene, Ariel, si estás bien; en Loma Verde te 
quieren, vos sos de ahí". Bueno, ¿vieron los 
que dicen "los que se llevan puestas las ins-
tituciones"? Bueno, vamos a discutir institu-
ciones. 

El predio pertenece a Vialidad Nacio-
nal ─no es propiedad del municipio─ y al 
AABE ─no voy a complicar a los vecinos, 
pero es el Ente que administra los bienes del 
Estado─. El financiamiento es del Estado Na-
cional a través de un programa Procrear que 
ya tiene continuidad a través de los manda-
tos: estuvo en el de Cristina, estuvo en el de 
Macri, está en el de Alberto y va a continuar, 
porque además tiene un propio sistema de 
fondeo por ANSES. Las viviendas son vivien-
das de clase media, no es un asentamiento 
─no sé quiénes lo dicen─, conozco bien. Son 
180 viviendas con cocheras, que van a tener 
servicio de agua y cloacas. Entonces pri-
mero era que poníamos un asentamiento, 
después si yo lo impido o lo dejo de impedir. 
El procedimiento de aprobación que tiene 
este proyecto va a ser el mismo que cual-
quier obra particular. No va a estar apro-
bado hasta que no tenga el estudio de im-
pacto ambiental, que todavía no se aprobó; 
va a tener participación ciudadana, y el in-
tendente, si no es un abuso de poder, como 
una obra particular privada, con esta obra 
particular pública del Estado Nacional tiene 
que hacer lo que el código dice. Y lo voy a 
decir con todas las letras: hay un grupo que 
milita que esto no se haga y ahora encontró 
la modalidad árboles. Yo nunca los vi cuidar 
sus árboles cuando hicieron el country 
Loma Verde, que se talaron todo, incluso yo 
fui vecino muchos años ahí. Yo vi cómo tala-
ron los árboles del Haras Santa María. 

No los vi. Tampoco los vi hablar 
cuando se había zonificado una parte de 
Loma Verde para industrias categoría 3, 
mirá vos. Pero tampoco los vi cuando esta 

tierra estuvo usurpada por la administra-
ción del Country Loma Verde durante más 
de diez años sin pagar canon al Estado Na-
cional, dejando ahí sus desechos cloacales, 
contaminando la tierra que está ahí abajo. 

Nunca los vi ir a curar los árboles que 
están ahí, sin embargo, sí tienen de manera 
ilegal un caño que atraviesa el predio. 
¿Quiénes son los usurpadores? ¿A quiénes 
estamos tocando un callo? ¿Quiénes ga-
nan? 180 familias.  

Yo les pido a todos que miren los 
proyectos ya terminados en otras jurisdic-
ciones, ¿de verdad me van a decir que un 
campo desocupado que tiene un pedacito 
usurpado es más seguro y nadie sabe quién 
se mete adentro o que no se va a terminar 
de usurpar un día? En Loma Verde paré mu-
chas usurpaciones y nunca hubo un asenta-
miento nuevo desde que soy intendente. 
Entonces los que están perdiendo son: pri-
mero, los que se quedaron de manera ilegal 
con la tierra, que no son gente carente de 
recursos, sino que son gente con muchos re-
cursos. Durante mis siete años de intenden-
cia trabajé para ver si regularizaban ese 
country que nunca se regularizó, fueron los 
más irregulares, y más de la mitad no paga 
sus impuestos, sus tasas; bueno, frente a 
eso hicieron una campaña exitosa por los 
árboles: hay un lugar en el que hay un ci-
nismo enorme, pero también escucho, veo, 
voy conversando con todos y hay gente que 
está legítimamente preocupada. 

Yo fui algunos tiempos atrás director 
de la cátedra de Ecobioética de la Red 
Unesco, que está en la Facultad de Derecho 
de la UBA; estos dilemas de crecimiento de 
Bioética son complejos, lo vivimos todo el 
tiempo: es la alcaidía, es la organización, es 
el administrar el crecimiento sin perder 
identidad, sin perder idiosincrasia; es las 
viejas calles de arena frente a los nuevos as-
faltos, es en algún momento añorar las co-
sas como eran, que no lo son por el paso del 
tiempo, y cómo administrar para que lo 
sean de mejor manera.  
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Mandé hacer un relevamiento por el 
equipo, por la Subsecretaría de Escobar Sos-
tenible: no son trescientos árboles (nunca 
los contaron), son exactamente 228, el que 
quiera ir va y los cuenta con nosotros. 

En segundo lugar, ninguno de esos 
árboles son árboles nativos, no obstante, hi-
cimos una implantación del proyecto, les 
pedimos ─si bien no estaban los planos pre-
sentados, por lo tanto, no sé quién puede 
decir qué se tiraba y qué no se tiraba─ les 
pedimos a autoridades Procrear que ade-
lanten los planos a modo de poder hacer un 
análisis sobre el tema "árboles": exacta-
mente catorce árboles tienen que ser remo-
vidos, solo catorce, "removidos" no es "tira-
dos", es "removidos". Di instrucciones a la 
Subsecretaría de Escobar Sostenible que in-
corpore un programa de saneamiento de 
los 228 árboles y que los catorce árboles 
que se tengan que remover, en la medida de 
lo posible, sean dentro de ese mismo pre-
dio. A Loma Verde lo quiero verde. Yo lo 
quiero verde, que lo defiendo todos los días, 
que lo hice localidad, que lo protegí de in-
dustrias contaminantes y que voy a salva-
guardar el 100% de los árboles de ese pre-
dio, pero no voy a privar al partido de Esco-
bar, a vecinos como ustedes, los concejales 
que están acá sentados y los que están mi-
rando de atrás, que puedan acceder a una 
vivienda, una vivienda linda, como la 
gente… (aplausos)… está buenísimo, con el 
sueldo que ganan; acá nadie es rico, la "pu-
cherean" todos los días, es un derecho, es 
un derecho que se merecen y que se lo voy 
a garantizar por más que digan que tiene un 
costo electoral. No goberné nunca con la hi-
pocresía, no lo voy a hacer ahora. 

¿Les preocupan los árboles? Qué-
dense tranquilos, vengan a participar de la 
comisión, ni un solo árbol voy a tirar, los ca-
torce que se van a remover los vamos a ha-
cer en el mismo predio y vamos a sanar los 
228, pero voy a ir a revisar los de ellos tam-
bién, ¿eh? Que no me tiren un árbol más en 

ningún country con este margen de hipocre-
sía, porque no lo voy a volver a tolerar. Mi-
rar para el costado la propia y meter el ojo 
ajeno con la gente que más necesita, con la 
clase media argentina, que tanto le cuesta y 
en este gobierno más que nunca sostener y 
acceder a una vivienda... Miren, los pibes se 
van porque creen que nunca van a acceder 
a una casa. Fíjense con este programa si la 
pueden acceder o no. En este mandato es-
tamos construyendo mil cien casas, nunca 
Escobar terminó una casa… (aplausos)... las 
de Amancay al fondo, acá en Loma Verde, 
en el barrio Phillips, en Garín, en Maschwitz, 
en todas las localidades. 

Crecemos, crecemos un montón. ¿El 
derecho al hábitat es para los que podemos 
pagar una casa? ¿Es para los que tenemos 
un poco más de ingresos? No, el derecho 
justo al hábitat es para todos y todas y por 
esa nobleza yo soy intendente de Escobar y 
lo voy a tratar de seguir siendo en los próxi-
mos años (aplausos). 

No se enojen los que están preocu-
pados ─porque yo sé que hay muchos que 
están preocupados de verdad─, los voy a re-
cibir a todos, no voy a aprobar planos "al 
tuntún", no hay chance de que se apruebe 
un plano antes de dos meses; estamos tra-
bajando bien. Lo mismo me pasa cuando se 
construyen en Maschwitz, multifamiliares, 
en zonas que no están permitidas. Yo no voy 
a hacer abuso de poder. Donde la Orde-
nanza lo permite, se hace; donde no lo per-
mite, o no se hace o se manda una Orde-
nanza de zonificación.  

Me banqué la discusión por la 26, 
porque creo que está bien y los resultados 
están a la vista. Me banco todas las discusio-
nes porque trabajo con convicción; esta es 
mi convicción: que cada vez se hagan más 
viviendas en Escobar, que vengan a invertir, 
pero que las viviendas permitan que crez-
can a todos.  

Todo este plan de saneamiento va a 
empoderar, yo les aseguro ─y especial-
mente a los vecinos de la localidad que 
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amo─ que esto va a ser un gran beneficio, 
que no nos comamos la curva; y que los ár-
boles los vamos a proteger, se lo dice el in-
tendente, que hizo 11.000 hectáreas de hu-
medales, que plantó ya 6500 árboles, que 
tiene Escobar Sostenible, que tenemos 
25.000 kilos de alimentos orgánicos, que te-
nemos más de cuatro hectáreas de huerta, 
que sacó el basural "La Quema de Savio" 
─donde estaba tu hermano─ y hoy es una de 
las plantas de tratamiento, y tenemos una 
planta GIRSU… (aplausos)… y también tene-
mos un Parque Solar, y también tenemos un 
Biodigestor en la Colectividad Boliviana.  

¿En serio quieren que hablemos de 
ambiente? ¡Vengan, ojalá! Ojalá, porque el 
plan estratégico tiene que ser un Escobar 
Sostenible que cuide y preserve este medio 
ambiente, con crecimiento demográfico 
pero también con inclusión social.  

Y en esa inclusión quiero hablar de 
los problemas de seguridad. Hemos sufrido 
momentos de tensión, olas de robo y las 
complejidades de ser un distrito cada vez 
más conurbanizado, nos toca a nosotros 
también. 

La verdad es que los chicos de Segu-
ridad me prepararon unas estadísticas, que 
son todas muy alentadoras, pero yo creo 
que es inconveniente pararse en estadísti-
cas; porque cuando se roba, duele en el 
alma y no es a quién robó, es a todos los que 
están ahí, que no pueden estar tranquilos, y 
eso no está bueno que pase. No voy a negar 
que la post pandemia generó nuevas situa-
ciones conflictivas que antes no estaban, in-
tradomiciliarias. La crisis económica, aun-
que a mí me duele muchísimo como pero-
nista admitirlo, también genera otros tipos 
de delictualidades; la droga y los hábitos de 
consumo generan delictualidades. No ha-
blar de los temas está muy lejos de encon-
trarle a esto una solución.  

Quiero que sepan que en el 2015 te-
níamos casi 54.000.000 de inversión en se-
guridad y este año aprobamos un presu-
puesto de 3.158.000.000 $ en seguridad. 

Gran parte de esto va a policía adicional, a 
pagar horas extras a policías para cubrir lu-
gares que no están, con fondos municipales 
de los vecinos. En números son 23.8, redon-
deando 24.000.000 $ mensuales. 

Invertimos mucho en tecnología: ha-
bía 150 cámaras cuando asumí, solo 50 an-
daban, hoy hay en funcionamiento 1700 cá-
maras, y quiero anunciar la instalación de 
500 cámaras más este año, todas con fibra 
óptica. Tenemos más kilómetros de fibra 
óptica que ningún municipio de la provincia 
de Buenos Aires, más cantidad de kilóme-
tros, y tenemos más cantidad de cámaras de 
municipios que empezaron antes como no-
sotros, como Vicente López, que tiene 1500 
─en su video lo vi el otro día─ y nosotros te-
nemos 1700 y vamos, pero "mal de muchos, 
consuelo de tontos"; esto no es suficiente. 
Esto sirve mucho de prueba para entregar a 
fiscalías, para estar. 

Tenemos récord de detención de ca-
sos post hecho, pero tenemos que tratar 
que los casos no sucedan. Por eso, Ojos y Oí-
dos en Alerta, que fuimos uno de los prime-
ros municipios en crearlo junto con San Mi-
guel, tiene hoy 3883 beneficiarios y yo invito 
a todos a militar la instalación de esta herra-
mienta, que es un WhatsApp. Sirve para 
prevención, porque imaginate, vos ves a al-
guien merodeando, llamás al 911; no hay un 
delito en dar vueltas en moto, pero el miedo 
está, o entrás a un local y ves alguna situa-
ción rara. WhatsApp a Ojos y Oídos en 
Alerta y al rato va el móvil. Pregúntenles a 
todos los que lo usan cómo les va. 

Segundo: un hecho de incendio, de 
defensa civil, un poste caído, de salud, una 
ambulancia; un WhatsApp pone al vecino al 
alcance de la mano una solución; es una he-
rramienta transversal que usamos muchos 
municipios. 

Por eso tratemos de difundir, avan-
zar con las paradas seguras; hay 55 coloca-
das, el programa tenía 90, ya compramos 
más para llegar a las 100 y tratar de avanzar 
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si puedo hasta las 130 en este año en todas 
las localidades. 

Alarmas vecinales, que hay 1236 
puestas y vamos a llegar a las 1500 este año. 
Lectoras de patentes, que tampoco había 
ninguna cuando asumí. Hoy hay 42 lectoras 
de patentes distribuidas en todas las locali-
dades y voy a incorporar 12 lectoras más 
este año. 

Este año desbaratamos 54 bandas 
dedicadas al narcomenudeo, muchos de 
ellos de estas denuncias, porque al vecino le 
da miedo. Si a algún concejal de cualquier 
partido alguien le dice en confianza "Mirá, 
está pasando esto", acercame el papelito; 
acá no se puede claudicar con la droga, no 
se puede. Donde sepamos que alguien está 
prendido le vamos con todo. 

Estamos financiando a la Fiscalía 
personal designado con ellos para que avan-
cen más rápido las causas y no den vueltas. 
Incautamos en estos siete años 8118 kg. de 
marihuana, 71 de cocaína, 2360 procedi-
mientos. Estamos en récord histórico de de-
tección de droga este año y hay un montón, 
porque está pasando en todos lados. Noso-
tros no nos podemos permitir este lujo, no 
podemos permitir este flagelo, no podemos 
mirar para el costado. Por eso quiero decir-
les que este año estamos invirtiendo en el 
barrio La Madrugada, uno de los barrios 
más conflictivos y calientes de Garín, un edi-
ficio inteligente de 1527 m², que la obra ya 
está muy avanzada, al lado del hospital del 
bicentenario, con una inversión de 
149.000.000 $ de financiamiento municipal. 
Veinte tótems nuevos parados para que sea 
una especie de botón antipánico, alarma o 
situación de emergencia. 

Vamos a poner comisarías móviles 
para que la gente se anime a denunciar; va-
mos a llevar a la Subsecretaría de Participa-
ción Ciudadana y empezar a meternos en un 
tema nuevo, que son los abordajes de la cri-
minalidad en los barrios, entre vecinos, post 
pandemia; buena parte de los hechos delic-
tivos y de los acuchillamientos pasan entre 

gente que se conoce, no entre desconoci-
dos, en una violencia social que estamos vi-
viendo, que las clases políticas somos res-
ponsables por ser violentos entre nosotros, 
por no saber tratar a la gente y por no saber 
estar lo suficientemente cerca del vecino. 
Por eso vamos a trabajar también en la pre-
vención de estos ilícitos, una base operativa 
también en Maquinista Savio y sumamos es-
tos días cincuenta monitoreadores más. 

Y la otra parte: la justicia. En la inten-
dencia de Larghi se empezó a buscar un polo 
judicial. Bueno, vayan hasta la calle Boero y 
miren, porque está casi terminado el polo 
judicial del partido de Escobar, para que lle-
guen todos los tribunales creados, aproba-
dos y que no funcionan en nuestro distrito 
(aplausos). 

Sin acceso a la Justicia, imaginate, un 
caso de familia, yendo a Campana gasta más 
en guita de los viáticos que la deuda alimen-
taria que está reclamando. Se instala acá en 
Escobar, ya habilitamos el Plaza, que va a es-
tar a mitad de año y el Polo Judicial más o 
menos a la misma altura, lo hablé hace po-
cos días con la presidenta de la Corte, con el 
administrador de la Corte, ahí ven el edifi-
cio. Ese edificio es pura creatividad adminis-
trativa, es construir de pozo un edificio con 
los planos diseñados con la Corte, con el Mi-
nisterio Público Fiscal, con la Secretaría Con-
travencional, para definir un acceso claro, 
necesario y justo, porque si no la rueda gira-
toria de los que detienen y salen, y entran y 
salen no va a parar nunca, eso para cuando 
tenemos la Justicia al alcance del justiciable, 
y para eso estamos trabajando; este edificio 
es parte también de una planificación estra-
tégica. 

Los vecinos de hoy, a un costo alto 
incluso, están pagando el Escobar del fu-
turo, obras de treinta, cuarenta, cincuenta 
años que expanden, que profundizan y que 
garantizan el Escobar del futuro para el cual 
quiero trabajar en los próximos años, y ahí 
también está la alcaidía. 
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Malas noticias para dar hoy; bueno, 
la aprobó el Concejo por unanimidad, no ha-
bía un montón; también está claro que haya 
vecinos que no la quieran al lado, y también 
está claro que si alguien entra a la comisaría 
y ve lo que pasa ahí adentro… ¡mamita! 
También está claro que está la alcaidía acá 
al lado, a una cuadra; vayan a ver la cantidad 
de presos que hay, y de ellos no dicen nada. 
O en Garín, con una fuga de presos por so-
brepoblación. 

Entonces, en esto de hablar de las 
verdades, cuando detienen a alguien por 
delitos excarcelables, el abogado pide la ex-
carcelación inmediata porque no hay condi-
ciones de detención, y acá muchos son abo-
gados y saben que el fiscal le tiene que dar 
la razón al abogado porque el delito no 
amerita que continúe preso, y a veces el de-
lincuente sale más rápido que el malviviente 
que cometió o que presuntamente cometió 
el ilícito.  

La realidad es que esta obra es una 
de las que realmente merece el reconoci-
miento del gobernador, porque la gestión 
pasada se prometió y no se hizo, porque to-
dos pagamos costos políticos ─ustedes por 
aprobarla por unanimidad, yo por hacerla, 
el gobernador por financiarla─, pero no po-
demos pensar en un distrito que crece de 
manera sostenida en población; cuando 
crece en población, crece todo, necesita 
crecer el sistema educativo, el sanitario y 
también cuando decimos "metan a todos 
los chorros presos", ¿dónde quieren poner-
los? ¿me explican? Entonces, todo el mundo 
te dice ─como el de Loma Verde─: "este no 
es el lugar"; dale, genio, decime dónde es; 
"al lado de tu casa"; si tuviera un terreno fis-
cal no tengo drama; "bueno, vos porque vi-
vís…" y así empezamos en "dimes y diretes" 
que no llevan a ningún lugar. 

El crecimiento tiene estas cuestio-
nes, las alcaidías de la ciudad de Buenos Ai-
res ─el otro día hice un videíto─, una está en 
frente del Alto Palermo, uno de los barrios 
más ricos de la ciudad de Buenos Aires; la 

otra, donde está el Colón, ¿y? ¿Alguien vio 
que las propiedades se bajen, que el shop-
ping cierre? Está claro que no es el edificio 
que buscás de medianera, tampoco imagino 
que buscás tenerlo en frente del cemente-
rio, pero era de los terrenos que ofreció el 
municipio en el Banco de Tierras y venimos 
recuperando tierras un montón. Tampoco la 
voy a poner en Loma Verde, así que un poco 
para cada uno, y un poco entre todos, la al-
caidía ─y voy a mandar una ordenanza que 
igual está en el convenio─ solo es para dete-
nidos del distrito, garantizar condiciones de 
detención, garantizar seguridad en la deten-
ción, liberar personal policial que hoy está al 
cuidado y al traslado de los presos, y poner 
una situación peligrosa permanente, y el 
que tenga dudas que la vaya a ver, que será 
en la Fiscalía, cuando tenés que es en un pa-
sillito así (gestualiza para indicar que es an-
gosto) de lo que era una pinturería, al delin-
cuente y a la familia víctima a metros de dis-
tancia y solo porque Dios está de nuestro 
lado, no tenemos un conflicto grave todo el 
tiempo. 

Pero atento a esto y por más que na-
die me lo pidió, ni siquiera mis compañeros 
de gestión lo saben, voy a mandar una orde-
nanza para eximición del 100% de tasas mu-
nicipales durante los próximos cinco años a 
los vecinos que estén a cinco cuadras a la re-
donda de donde se va a instalar la alcaidía 
para que sientan también que de alguna 
manera estamos acompañando este es-
fuerzo que está… (aplausos)… y que con el 
tiempo sé también que no va a ser perjuicio 
sino va a ser parte del crecimiento de todo 
el barrio Donatelli y de todo el cementerio.  

Somos un municipio modelo en ges-
tión sanitaria, eso explica una parte del 
CUD, también explica que muchos acá este-
mos con vida y familiares de muchos de los 
que están acá ─y abuelos, suegros, suegras, 
ex, hay de todo un poco─. 

La verdad es que pasamos de cero 
camas a 295, el hospital Erill tenía 115 
─ahora tiene un poquito más─, o sea, unos 
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tres hospitales. Pero no solamente avanza-
mos con eso sino en el 2016, en lo que era 
la vieja sala Torres, construimos el anillo de 
la salud de Escobar, a eso me refiero con ar-
mar un plan estratégico, una política de Es-
tado.  

También cuando puse la UDP en Ga-
rín se abrazaron a los árboles, bueno, es así, 
hay que empezar a cerrar los temas y ver y 
dar algunas discusiones y pagar algún costo, 
si querés gobernar de verdad. Pero bueno, 
también donde era la ruina de Pantanetti 
hoy está el microestadio, y así, una y una, y 
todo va conformando un gran tejido urbano 
y social.  

Vecinos, este sistema hoy garantiza 
que la gran mayoría de los temas de aten-
ción primaria y salud de segundo nivel se 
puedan resolver. En los próximos días, voy a 
inaugurar lo que fue la última UDP progra-
mada por nuestra gestión, que es la de Inge-
niero Maschwitz, que este Concejo Delibe-
rante ya le puso nombres por unanimidad. 
1300 m², con guardia clínica y pediátrica, va 
a tener doce camas de internación, va a ser 
la UDP de especialidades porque todas tie-
nen guardia, obviamente la guardia ahí 
cerca, pero cada una tiene su especializa-
ción: Matheu está con todo el tema de reha-
bilitaciones. Savio empezó siendo pediatría, 
¿te acordás cuando decían que los pediatras 
no iban a Savio?, hoy tenemos pediatras las 
veinticuatro horas. Garín, que empezó 
siendo la UDP modelo de diagnóstico por 
imagen, con un equipamiento de altísima 
tecnología, hoy es un hospital que hace más 
de cien operaciones por día; y acá va a estar 
lo que hoy también los vecinos vienen recla-
mando, que son especialidades médicas, 
pero necesitás con qué darle… Y acá suma-
mos la tecnología, el laboratorio, la comple-
jidad para tener neurólogo, traumatólogo y 
en definitiva que todas las consultas dentro 
del sistema de salud del partido de Escobar 
lleguen al alcance de todos… (Aplausos).  

Acá está una buena parte del recu-
pero, porque es tan bueno nuestro sistema 

que vienen de todos lados, eso es la noble 
igualdad: los que tienen más, los que tienen 
menos, los que viven en barrios más empo-
derados, los que tienen o no, van a nuestro 
sistema. Se atienden ahí, ¿no tenés nada?, 
te atendés bien, ¿tenés un montón?, pa-
same OSDE, Swiss Medical, prepaga o lo que 
sea y te atendemos también.  

Y finalmente seguimos fortaleciendo 
el Hospital Municipal NCK, con un nuevo 
servicio de oncología, que no había. Inverti-
mos 90.000.000 $ en obras generales sobre 
ese edificio, renovamos los quirófanos… 
Hoy el hospital lleva realizadas 4327 inter-
venciones de cirugía y en Garín 1021 ciru-
gías realizadas, el doble de las que hicimos 
en el 2021 ─estoy hablando de este año─.  

La verdad, esto viene acompañado 
del refuerzo del sistema de emergencias, 
que hoy es el sistema más solicitado por en-
cima de cualquier sistema privado, y pasa-
mos de cuatro ambulancias a tener trece 
ambulancias, de las cuales nueve son UTIM; 
terapias intensivas móviles con todo el equi-
pamiento; hicimos un acuerdo con PAMI y 
con Salud de la provincia de Buenos Aires y 
ahí quiero hablar de decisiones estratégicas, 
por eso me importa mucho que en algún 
ámbito lo podamos tener y cuanto más pú-
blico mejor.  

No soy de juzgar el pasado, además 
tengo un gran aprecio por la familia, pero la 
decisión de la primera intendencia de haber 
entregado el hospital Erill a la provincia de 
Buenos Aires para no pagar los sueldos es 
una herida sangrante que no para en la sa-
lud escobarense, porque el hospital no lo 
administramos, los vecinos se quejan, nos 
echan la culpa a nosotros. Es muy difícil ad-
ministrar un hospital con la complejidad 
que tiene la salud provincial. Nosotros hici-
mos las cosas al revés: empezamos a cons-
truir, construir y construir, y buscamos la 
manera de generar los recursos, si gobernar 
no es tirarle los problemas al otro sino ha-
cerse cargo y ver cómo compensás eroga-
ción con ingreso. 
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Estamos creando un CAPS, un centro 
de atención primaria de salud en el barrio 
Itatí en Matheu; estamos creando seis con-
sultorios; estamos creando un centro de 
atención primaria en el barrio Stone, en re-
emplazo del Peñalba. 

Estamos avanzando en la creación 
de un sistema de salud que garantice no so-
lamente atención primaria y guardia sino in-
terconexión para que después las especiali-
dades dentro del partido de Escobar puedan 
estar resueltas. 

Llegamos también a atender de ma-
nera cada vez más satisfactoria la salud ani-
mal, la zoonosis. Estamos en 15.000 ciru-
gías, aplicando 30.000 vacunas, 25.000 con-
sultas, y tenemos uno de los récords más 
gratificantes: llevamos adoptadas en este 
año 300 mascotas que estaban en la calle, 
que recuperamos, que castramos y que gra-
cias a un montón de ONGs, de gente de bien 
y voluntaria les encontramos una familia. A 
esto, en la reconversión del sistema de sa-
lud, le vamos a agregar un equipo de rayos 
X para poder diagnosticar de mejor manera 
accidentes que aparecen en la vía pública 
con animales sueltos o animales personales, 
y de esa manera y por iniciativa de mucha 
gente de bien que ama a los animales, van a 
tener un mejor diagnóstico de la salud ani-
mal en los próximos días. 

Estamos avanzando en el Escobar 
del futuro. Tenemos 27 unidades académi-
cas y 7300 estudiantes en el Polo de Educa-
ción, y tenemos que militar todos para que 
el Congreso de la Nación apruebe la Univer-
sidad del Delta. Tenemos los alumnos, tene-
mos el preuniversitario; si tenemos la uni-
versidad, también damos mucho más, mu-
cho más. 160 alumnos en el Instituto de For-
mación Docente Julieta Lanteri, que lo crea-
mos durante la pandemia y funciona en el 
Cereijo. En el Cereijo ya están cursando 512 
alumnos, más 500 que están en el curso de 
ingreso. 

En los cuatro jardines municipales, 
que son modelo de gestión, en el 2015 te-
níamos 2300 chicos y chicas esperando por 
una vacante. Hoy en el 2023 este número se 
redujo a cero. No hay un niño, una niña na-
cida y criada en el partido de Escobar que 
quiera empezar el jardín de infantes y que 
el Estado de alguna manera no le esté ga-
rantizando su lugar. 

Avanzamos para la educación del 
distrito, para zanjar la ausencia del Estado 
durante décadas. Insisto, crece la población, 
ya está, está el censo, ya nadie conoce a to-
dos; tiene que crecer la cantidad de aulas, 
tiene que crecer. Nosotros venimos con un 
plan de infraestructura municipal, provin-
cial y nacional; estos planes, como por 
ejemplo terminar con la última escuela mo-
dular, requieren lo mismo que para el agua 
y cloacas: hacer los planos. Nadie va a plani-
ficar la escuela si no somos nosotros. Hace 
muchos años que empezamos también la 
gestión anterior con el modelo de las jorna-
das de educación para empezar a planificar 
el desarrollo del partido de Escobar. 

Hoy tenemos nueve establecimien-
tos educativos, cuatro jardines municipales, 
el Cereijo, el Instituto Superior, se terminó 
la escuela Fuentealba, avanzamos con más 
cantidad de obras en el Polo de Educación 
Superior para tener más alumnos y más ca-
rreras, terminamos en el barrio San Miguel, 
estamos invirtiendo.  

No planificamos la sequía, no la vi-
mos venir, mala nuestra, no la vimos venir, 
no imaginábamos que iba a durar tanto, 
nunca hubo una tampoco, pero ahora va a 
hacer frío, así que compramos cincuenta ca-
lefactores para los 180 jardines de infantes, 
mil sillas para las escuelas que les faltan, y 
ahora lanzamos un programa municipal que 
se llama "Programá tu futuro", que va a per-
mitir entregar mil quinientas notebooks a 
los chicos que terminen la carrera de Econo-
mía del Conocimiento, la carrera de Progra-
mación, que les va a dar trabajo, futuro y les 
va a dar una salida laboral también a los que 
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terminen la escuela secundaria. El Escobar 
de futuro se da también con 2700 compu-
tadoras del programa "Conectar Igualdad"; 
el programa de Escobar del futuro se da 
agrandando y poniendo tres CDI nuevos, 
cuatro jardines de infantes que se están 
construyendo en el momento, y vamos a ha-
cer, y quiero anunciar la construcción de la 
primera escuela primaria municipal en Ma-
quinista Savio… (aplausos)… Vamos a tener 
el ciclo completo: jardín, primaria, secunda-
rio, terciario, universidad y además progra-
mas de inserción laboral como el que esta-
mos lanzando en este momento. 

Quiero decirles que en materia de 
deportes hemos logrado avances muy im-
portantes, rompiendo nuestro propio te-
cho; esencialmente, los polideportivos te-
nían 18.000 socios y hoy tienen 90.000, por-
que llegan más, porque están más gestiona-
dos, porque están de domingo a domingo y 
porque hay nuevos. Entonces, hicimos el 
microestadio de Garín, que también me lo 
criticaron, menos mal que lo teníamos y 
donde vacunamos en pandemia, pero en-
contramos un montón de usos, que es la co-
munidad. Ahora estamos terminando dos 
microestadios nuevos, que tienen las medi-
das reglamentarias para que las ligas profe-
sionales puedan competir en Escobar, como 
por ejemplo la de handball que en el de Ga-
rín no entraba; que tienen la posibilidad de 
recibir, de empoderar y de mejorar.  

No es casualidad que también haya 
sido el año récord de cantidad de medallas 
que conseguimos en los Juegos Bonaeren-
ses, y una cosa va atando a la otra, como 
también, la ordenanza de este Honorable 
Concejo Deliberante, el fondo de financia-
miento y promoción del deporte en los ba-
rrios, y esta semana, caminando por el ba-
rrio Obejero, donde había una canchita va-
mos a crear un nuevo club de barrio para 
que finalmente los pibes de esa zona, que 
no tienen ni plaza, puedan seguir creciendo.  

O Matheu, que cuando asumí no te-
nía "poli"; hoy tiene "poli", alquilamos el 

predio del Club de la Familia. ¿Quién vende 
tierras? ¿Quién compra? ¿Verso conmigo? 
Compramos el Club de la Familia con los 
fondos de los vecinos, está a tope, entonces 
estamos por terminar, al igual que en Savio, 
el microestadio, dos microestadios que se 
terminan: en mayo el de Savio, y en junio o 
julio el de Matheu. 

Pasamos de la nada a "poli", al Club 
de la Familia, al microestadio; pasamos en 
Savio al gimnasio de musculación, que lo 
usaron tanto que lo tenemos que arreglar, 
pasamos del "poli" a arreglarlo y hacerle los 
baños, al microestadio a ser el primer lugar 
que tiene una pileta climatizada, y ¡cómo se 
usa! 
La inclusión, la seguridad, la felicidad de 
nuestras familias, depende de una política 
integral, que es lo que nosotros estamos 
tratando de narrar y explicar. 

Ningún gasto es superfluo cuando lo 
utiliza la comunidad, ningún gasto es inne-
cesario, porque es inversión, es patrimonio 
y además es crecimiento para la zona; pre-
gúntenles a los vecinos de Garín si a partir 
de que está ANSES ─otra entidad que traji-
mos─, el poli, la UDP, la línea de locales no 
creció. Vinieron más marcas, más locales, 
más crecimiento. Si la inseguridad que había 
en esa plaza no cambió, si del otro lado 
─como lo llaman los vecinos de Garín, de la 
barrera─ haciendo el Centro Cívico donde 
era originalmente el DOT, donde estamos 
haciendo la Plaza de la Niñez; el Reservorio, 
que está en pleno corazón de Garín, porque 
era otro lugar que no tenía dónde escurrir 
las aguas; y seguimos caminando y vamos 
viendo la vereda de Fructuoso Díaz… digo, la 
población tiene que ir creciendo.  

El plan es así, mirá. Este año vamos a 
llegar a superar el triple de agua y cloacas y 
vamos a tener un récord exponencial de 
gas; ahí vamos a estar apenas por arriba del 
20% de Escobar. La planificación nos va a 
dar que los próximos cuatro años vamos a 
hacer un 30% más, porque las grandes redes 
están, van las redes de agua secundaria y 
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primaria, eso nos va a dejar en el 50% del 
distrito; y si se da lo de Loma Verde ─que yo 
creo que sí─, vamos a poder tener adminis-
tración de crecimiento de la red de gas.  

Entonces vamos a lo que reclama el 
vecino: asfalto. Entonces hicimos lo que 
aprobamos en esta gestión, que es el ensan-
chamiento de Escobar: Caballito Blanco, In-
migrantes, las nuevas entradas, la 25 hasta 
el fondo, el bajo nivel, el puente que co-
necta Maschwitz con Tigre, las nuevas ca-
lles, los cruces ferroviarios. Y una gestión 
que va cada vez creciendo más pero que 
está llegando alrededor de 3000 calles in-
tervenidas por año.  

Escobar tiene en este momento 
5250 calles intervenidas y tiene 10.500, un 
número que va creciendo, porque crece y se 
lotea, 10.500; a este número en la próxima 
gestión vamos a estar entre el 80% y 90% de 
las calles del partido de Escobar asfaltadas, 
asfaltadas, la mitad con agua y cloacas; Es-
cobar expandido, con más gas… (aplausos)… 
Escobar con un sistema de salud terminado; 
Escobar sin chicos de jardín de infantes sin 
estar; Escobar con una primaria municipal 
en Maquinista Savio para que tengan el 
mismo derecho que tienen las otras locali-
dades; Escobar con tres nuevos CDI para la 
primera infancia, de los cuarenta y cinco 
días a los tres años; Escobar, récord de crea-
ción.  

Entonces dicen: "Bueno, ¿y los even-
tos culturales?". Bueno, yo preparé unos 
números. El presupuesto aprobado es del 
1.5% para cultura, del total del presupuesto 
municipal, en realidad es 1.2% lo que esta-
mos ejecutando ─hay un changüí, uno y me-
dio por ciento─. Discutamos prioridades, 
ahora si se ve mucho, chapeau, no hicimos 
las cosas tan mal; pero también es otro de 
los objetivos de recaudación.  

Tito me contaba ayer ─el director del 
cine─ que la película Mario Bros. está ré-
cord. ¿Saben cuánto la entrada? Seiscientos 
pesos. ¿Cuánto está en Cinemark, Multiplex 
o cualquier cadena? De mil seiscientos a dos 

lucas. Genial, pero nuestro cine está entre 
los más visitados. Entre el cine, el teatro y 
los shows, la Secretaría de Cultura lleva re-
caudado 187.333.935 $… (aplausos)…, la 
Granja Educativa lleva recaudados 
23.244.970 $ y el Jardín Japonés, 4.425.860 
$, lo que da un total de 215.000 y monedas 
de ingreso. 

Se puede gestionar, administrar bien 
y generar recursos, como lo hacemos con la 
salud, como lo hacemos con la educación, 
como lo hacemos con un Estado que cuida 
los fondos. Y este año tenemos dos eventos 
culturales muy, muy importantes: los 130 
años de Garín ─me gustaría que estemos 
como siempre en estos eventos todos jun-
tos, que todos organicen la cena, estén y se 
sientan acompañados por el Estado Munici-
pal─. Es una localidad que le da todo a Esco-
bar; pensar que la querían dividir… Y los se-
senta años de la Fiesta de la Flor. La Fiesta 
de la Flor, que además este Concejo Delibe-
rante aprobó también por unanimidad el 
rescate de la sociedad civil, la cual yo no in-
tegro ni ningún miembro de mi gobierno ─el 
presidente está hace mil años, además nos 
tiene que dar la fórmula de la juventud 
eterna… (risas)─, que pudo sanear sus cuen-
tas después de estar fundida. La pandemia 
puso en crisis ese sector, el boicot municipal 
también puso en crisis a la Fiesta de la Flor, 
y también el cambio que se va dando en las 
sociedades, en las épocas y en los usos y 
costumbres de los lugares. Por eso no hay 
una institución que nosotros intervenga-
mos, pero sí ahora tenemos un comodato 
de administración del predio, no de la fiesta. 
Yo no elijo las plantas ni al embajador o em-
bajadora, pero sí logramos un sueño esco-
barense, que es que ese predio ahora se uti-
lice de manera permanente todo el año. 
Cuando ese predio se utiliza como, por 
ejemplo, con Expo-Escobar, lo que logramos 
es que todo el ecosistema que lo rodea ─co-
mercios y demás─ venda más, más gente 
venga a Escobar, más gente hable bien de 
escobar, más gente invierta en Escobar y así 
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hacemos de nuestro distrito un círculo vir-
tuoso. 

Este año de los sesenta años de la 
Fiesta de la Flor tenemos que encontrarnos 
unidos porque es un ícono, porque es un re-
conocimiento, porque es parte de nuestra 
identidad, porque así como hablamos de los 
problemas del pasado y garantizamos un 
presente de crecimiento, el Escobar del fu-
turo también tiene que venir con una Fiesta 
de la Flor que también entre en los dilemas 
de la actualidad, de la biotecnología y ahí 
vamos a instalar un centro de biotecnología 
y también en Maschwitz, en otro predio que 
recuperamos, que es la Estancia Villanueva, 
donde está la Granja, donde está el PES, 
donde están otros edificios municipales, va-
mos a instalar el centro de investigaciones, 
el primer site de la historia de Escobar. Es-
cobar va a educar, va a investigar, va a tra-
bajar sobre medio ambiente, va a estudiar 
su agua, sus árboles, su flora y finalmente 
cómo construir un Escobar sostenible, con 
investigación, con bio, con nanotecnología… 
(aplausos)… y dando nuevas modalidades 
de trabajo a profesionales, a estudiantes, a 
técnicos acá en nuestro distrito y generar 
una investigación de base, investigación 
aplicada de cara al futuro.  

Por eso, Escobar sostenible es otro 
modelo de gestión que nos consultan en 
muchos lados. Es un modelo que empezó 
una tarea muy interesante, que es de erra-
dicación de microbasurales. Es el modelo 
que logró que estemos reciclando cuando 
antes no había reciclaje en Escobar y ahora 
estamos en miles de toneladas; es el mo-
delo que reparte semillas, que hace huertas, 
que siembra árboles y que le puso más con-
ciencia incluso al Estado Municipal, porque 
antes se ponían árboles que no eran autóc-
tonos, que perdían una parte de las aves 
que estaban en la región y que además ha-
cían "bolsa" las veredas. Cuando vemos un 
árbol con la vereda levantada ¿qué signi-
fica? No era para ahí, no era el árbol, no es 

la forma; o árboles que rompían caños o 
que se ponían a mitad de la calle. 

Basta de mirar para atrás, vamos a 
mirar para adelante. El Escobar sostenible 
nos va a garantizar la posibilidad de que en-
tremos en un modelo de economía circular. 
Hoy la planta GIRSU tiene cientos de em-
pleos; disminuye el cartoneo, mejora la se-
guridad, genera recursos al distrito y quiero 
anunciar que vamos a empezar por primera 
vez en la historia de nuestro distrito con la 
recolección diferenciada domiciliaria, pre-
miando al vecino que separa en origen, que 
cuida el ambiente, que cuida su casa, y lo 
más importante: que cuida la casa común, 
que es el planeta de todos y todas… (Aplau-
sos). 

Para finalizar, quiero hablar del tema 
producción industrial - desarrollo comercial. 
En mi primer mandato yo decía que en Es-
cobar estamos perdiendo los centros co-
merciales, los centros de las localidades. 
Acá a Belén de Escobar iba poca gente; al de 
Matheu no iba nadie; en Maschwitz, Villa-
nueva, cuando la arreglamos ─lo que era el 
antes y el después─, los locales que se van 
poniendo; en Loma Verde, que lo vamos 
creando con infraestructura.    

Garín, con lo que les contaba hace 
un rato; 24 de Febrero, recuperando locales 
que se los regalaban a los amigos de los ami-
gos; Savio, ampliando el Boulevard Carlos 
del García, dándole las mismas veredas 
cuando antes los únicos cordones que te-
nían ─como dice Huguito─ eran los de los za-
patos; la Beliera, entera. 

Ahí logramos sostener, miren que 
pasamos crisis económicas estos siete años, 
la verdad es que no me tocó viento a favor, 
entre la gestión anterior y esta, ¡mamita!, 
pero sí el crecimiento comercial en números 
concretos, en cantidad de negocios habilita-
dos, en lo que valen los locales, en pago de 
tasas, y otro dato más que es el crecimiento 
industrial. 

Nosotros nos propusimos primero 
que haya conducta fiscal, y para eso que 
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haya seguridad jurídica, y tenemos el récord 
de habilitaciones definitivas. Segundo, nor-
mas para que el comerciante sienta que acá 
nadie lo extorsiona; si lo hace, lo puede de-
nunciar; si lo denuncia, va a ser escuchado y 
la persona que lo hace va a ser sancionada 
─yo ya tuve que rajar a unos cuantos─. En 
tercer lugar, para generar ordenanzas no 
transitorias, sino definitivas, es decir, no te 
habilito el taller mecánico de un amigo, ha-
bilito el de una zona; no rezonifico para mí, 
rezonifico para un conjunto; no paso de ca-
tegoría rural a industrial tres manzanitas 
que justo las compraron… El crecimiento, la 
planificación del plan estratégico lo tene-
mos que hacer entre todos porque va a te-
ner que tener metamorfosis, pero meta-
morfosis planificada en beneficio de los ve-
cinos y no de un interés particular o de un 
loteo individual. 

En ese camino, hemos tenido récord 
absoluto, ¿cómo la quieren medir? Por 
ejemplo, en crecimiento habitacional, esta-
mos segundos; en crecimiento de empleo, 
segundos; y en crecimiento industrial esta-
mos terceros y va creciendo y no hay más 
industrias que contaminen, que arrojen los 
desechos a los lagos, como pasaba antes en 
Cabot.  

¿El problema es de las tasas? No, si 
hay un 90% de cumplimiento. ¿Son baratas? 
No, porque no somos baratija, no somos 
mercadería de segunda. Somos parte de 
fuerzas de venta de los industriales, y por 
eso estamos en el lugar que estamos, crece-
mos donde crecemos, y acaba de instalarse 
la primera industria 4.0, la única que fabrica 
chips en Latinoamérica. Acá todavía lo hice 
como secretario en el Parque Industrial 
Loma Verde, porque confían en nosotros, y 
junto con ellos se viene un ecosistema de 
cinco empresas más que van a dar centena-
res de trabajos, ¿y saben de dónde son los 
chicos que vienen? De la Escuela Técnica Nº 
1 de acá a dos cuadras, en Belén de Escobar. 
Esa es la manera de crecer, no poniéndonos 
el traje de oferta, sino poniéndonos el traje 

de productores, industriales, consumidores, 
poniéndonos el traje de "Escobar em-
prende", generando las carreras que hoy 
generamos, que unimos hace siete años la 
generación productiva con la generación de 
conocimiento, trayendo condiciones de 
desarrollo a futuro; no es bajando tasas, 
además los que piden bajar son los que 
nunca las "garparon", si quieren lo charla-
mos: deben, deben, refinancian, se convo-
can ─de todos lados, no hay un solo lado─; 
entonces, nosotros vamos por el Escobar 
del futuro. 

El Escobar del futuro, que va a tener 
ahora también su tercera edición, es empe-
zar a discutir ya no los problemas del pa-
sado, porque muchos de esos saldos ya los 
cumplimos; el Escobar del presente, que 
tiene por tarea llevar adelante todas las ac-
ciones de las cuales les hablé casi una hora 
y media. El Escobar del futuro es ponerse de 
manera decidida y permanente en un tren 
de crecimiento; ese crecimiento es la posi-
bilidad que hoy les damos a los jóvenes de 
entrar al jardín, tener primaria, tener secun-
daria, tener actividad universitaria y tener 
trabajo. Es que se instalen las empresas y 
habilitar las empresas y las zonas industria-
les en marcos regulares, es definir estratégi-
camente que no vamos a permitir industrias 
que contaminen y no vamos a permitir nue-
vos basurales. Es terminar con las viejas 
prácticas oportunistas y tener una mirada 
estratégica para el futuro.  

Yo creo que en estos siete años hici-
mos mucho, pero también con completa 
honestidad y humildad quiero pedir perdón 
por nuestros errores, porque el que hace se 
equivoca, a veces en el afán de hacer, no… 
La pandemia nos hizo navegar en aguas des-
conocidas, difíciles, nos llenaron de miedo, 
de temor, de secuelas familiares, persona-
les. A veces tener la mayoría te puede volver 
imprudente, yo creo que sobre eso siempre 
tenemos que reflexionar, y por eso los vein-
ticuatro concejales de este Cuerpo tienen 
todos mi teléfono, mi escucha y mi corazón 
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abierto para escuchar. Y no solamente los 
concejales, los dirigentes, las organizacio-
nes intermedias, los que no lograron repre-
sentatividad legislativa.  

Quiero decirles que cada obra incon-
clusa o pendiente a mí duele, me duele de 
verdad. A mí no me da decirle a alguien "sa-
raza", no me da para mentir en Facebook; 
perdón, no soy así. Cada hecho delictivo me 
preocupa. Siento que ¿qué más podríamos 
haber hecho para evitarlo? 

Cada vecino que tiene la atención de 
salud y se queja, y Juancito Ordóñez lo sabe, 
porque cada vez que veo en "Sumate a esto 
o Respondé lo otro", veo si es verdad o no. 
A mí me alarma la cantidad de campañas 
que se hacen con la salud de la gente con 
Facebook trucho; no hay que hacer política 
sobre la enfermedad, hay que hacer política 
sobre la salud y no injuriar al personal que 
lo deja todo. Y todas estas deudas pendien-
tes nos motivan a redoblar esfuerzos.  

El crecimiento económico, habita-
cional, poblacional debe venir acompañado 
de una organización profesional, de seguir 
jerarquizando el trabajo de las instituciones 
de la planta municipal, de la cual he garan-
tizado un incremento de sueldo veinte pun-
tos por arriba de la inflación, sea cual sea 
ese número.  

El crecimiento de Escobar viene con 
el haber duplicado los fondos de copartici-
pación, porque todo aquel que tiene que 
pagar y pueda pagar, tiene que hacerlo; y 
porque ─la verdad─ asumamos la responsa-
bilidad de que esta generación está ha-
ciendo bases fundacionales y pagando eco-
nómicamente también muchas de las obras 
que se van a expandir y que se van a usar 
por muchas generaciones.  

Por eso el secreto para que la gente 
venga, invierta y crezca y los chicos estén, es 
generar expectativa. Es poner Escobar en 
valor, en el buen sentido, ponerlo de moda. 
Es generar expectativa en que la inversión 
tiene crecimiento, tiene futuro; el que pone 
un ladrillo vale más, pero el que no tiene 

para poner un día tiene con qué. Y también 
ser claro y responsable sobre las inversiones 
a estar. 

Quiero anunciar que el 2023 vamos 
a superar el récord de obra pública que tu-
vimos de 13.000.000.000 en el 2022. El Mu-
nicipio de Escobar, con fondos nacionales, 
con fondos provinciales y aportando todo el 
esfuerzo municipal, duplicando incluso el 
costo por inflación, va a invertir en el año 
2023: 40.000.000.000 $, más que el total de 
su presupuesto… (aplausos)… en obra pú-
blica en cada uno de los ítems que hicimos, 
priorizando la salud, la educación, la seguri-
dad y el saneamiento urbano. 

Para finalizar, reasumo la formalidad 
del cargo a intendente, como decía Beto, el 
intendente en licencia, que no hacía uso, y 
nunca cobré dos sueldos, por más que lo di-
fundían así. Primero, no se puede en el Es-
tado, y segundo porque no corresponde, y 
tercero porque los militantes estamos muy 
acostumbrados a trabajar sin sueldo. Así 
que eso lo dicen los que solamente van por 
el contrato. 

Trabajé porque nunca entendí que 
una responsabilidad extraterritorial abdi-
caba mi responsabilidad territorial, y por-
que además somos un equipo y este equipo 
se brinda de corazón a toda nuestra comu-
nidad. Yo extrañaba estar en casa. Asumo el 
cargo que nunca dejé de ejercer y que no 
claudiqué un día. 

En esta última apertura de sesiones 
de este período de gobierno asumo con or-
gullo para trabajar simplemente, para estar 
en el lugar que más me gusta, que es en la 
calle, escuchando a los vecinos, atendiendo 
sus dificultades y solucionando los proble-
mas. 

Queridos compañeras y compañe-
ros, vecinas y vecinos, integrantes de nues-
tra comunidad, abrochen el cinturón de se-
guridad que Escobar está despegando; 
abrochen el cinturón de seguridad que Es-
cobar tiene futuro, y ese futuro lo estamos 
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trabajando y garantizando entre todos y to-
das (aplausos). Queridas vecinas y vecinos, 
este futuro está en nuestras manos, este fu-
turo depende de nosotros y lo podemos 
realizar. 

Quiero también anunciar en la casa 
de la política del partido de Escobar que en 
dos meses cerramos listas, en cuatro meses 
y tres días vienen las PASO y a mí me van a 
ver en el cuarto oscuro; voy a volver a ser 
candidato a intendente del partido de Esco-
bar en el próximo período… (aplausos)… y 
que no obstante eso, espero que tengamos 
la misma campaña que pudimos tener en el 
período anterior, con respeto, con amabili-
dad, aprendiendo de las diferencias, traba-
jando en conjunto y pudiendo armar un 
plan estratégico que tenga las voces del 
conjunto y de las mayorías, las minorías y 
los que no tienen voz. Por los que no tienen 
voz, por los que representamos nosotros, 
por aquellos a los que todavía no les hemos 
dado respuesta, por todos los que ustedes, 
nosotros, todos y cada uno de nosotros, por 
mi familia que me acompaña siempre, por 

mi papá que no está, porque tengo convic-
ciones y amor por esta tarea y por este dis-
trito, dejo formalmente inaugurado este 
nuevo período de sesiones ordinarias. Mu-
chísimas gracias. 
  

 Aplausos extendidos. 
  
 

CIERRE DE LA SESIÓN 
 

  
Señora presidenta: Siendo las 19:50, damos 
por finalizada la Primera Sesión Ordinaria 
para el período 2023. Muchísimas gracias a 
todos y todas. 
  
 
 

Firmado:  

Lic. Patricia López Lalli (Jefa Taquigrafía e Informática) 

Dra. Laura Guazzaroni (Presidenta HCD) 

D. Hugo Cantero (Secretario Legislativo HCD)

 


